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ATA Nº. 403/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Terceira Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira 
Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato 
Grosso do Sul, realizada no dia dezessete de agosto do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; 
presente os Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira - 
Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos - 2º 
Secretária; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Idevaldo Almeida Pina; Vereador Pedro Furtado 
de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Vereador Edegar José de Lima, ausente com motivo 
justificado; Na seqüência O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária 
dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A 
Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio 
Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, 
presente; Vereador Idevaldo Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: para ficar registrado nessa Casa o nobre 
Vereador Edegar me ligou passou mal e foi para o Hospital, e trará aqui o atestado médico na próxima 
Sessão; invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão 
Ordinária do dia 17 de agosto de 2015 ás 19h00mim, horas; solicito ao Vereador Carlos Pereira Ramos 
para que faça a Leitura Bíblica: Quem poupa a vara, odeia o seu filho; mas aquele o ama lhe aplica a 
correção. Provérbios 12-13 Versículo 24. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na 
sequencia coloco em discussão a Ata nº 402/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por 
esta Casa de Leis. a Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Projeto de Lei nº 017/2015, de 
14 de agosto de 2015 do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, esse 
Projeto de Lei deu entrada nessa Casa hoje ás 14h56mim, será encaminhado para a Assessoria Jurídica para 
dar seu parecer técnico, e logo após as Comissões para serem analisados, e posteriormente virá a Plenário 
para ser votado. Continuando a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei nº 018/2015, de 14 de agosto de 
2015, do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, como é de 
conhecimento de Vossas Excelências, já foi entregue a todos os três Projetos que deu entrada hoje nessa 
Casa, para as Vossas Excelências, esse também ás 14h56mim, vai respeitar também os tramites legais dessa 
Casa. Dando continuidade a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei nº 019/2015, de 14 de agosto de 
2015, do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: o Projeto 019, que autoriza o Município de 
Figueirão a celebrar convênio com o Conselho Comunitário de Segurança de Figueirão e dá outras 
providências, também será encaminhado para a Assessoria Jurídica dessa Casa, para a analise técnica, e 
logo após as Comissões para ser analisado, e posteriormente entrará em votação na pauta dessa Casa. 
Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: Ofício nº 25/2015, de 11 de agosto de 2015, do Presidente 
do Diretório Municipal do PMDB; ofício nº 10/2015, de 10 de agosto de 2015, do SINSEM – FIG. Ofícios 
Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 173 a 181/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando 
documentos e fazendo solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e 
Expedidas por esta Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
em tempo foi passado aqui um Edital de convocação, acho que todos os Senhores Vereadores receberam, a 
audiência pública será realizada no auditório da Prefeitura Municipal de Figueirão, no dia 21 de agosto de 
2015 ás 14 horas, então os Senhores Vereadores receberam esse ofício, então se atentarem ai para a data; 
passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação o Senhor Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, passou a palavra ao Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, público presente, estou entrando nessa Casa de Leis hoje com uma Indicação com nº de Ordem 
011/2015, que encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Onevan de Matos – Deputado 
Estadual, com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Graciela Rosalin – Secretária de Assistência Social, 
fazendo a seguinte solicitação; que seja feita a construção de sede do Centro de Convivência para Idosos na 
cidade de Figueirão, Senhor Presidente, no Grande Expediente estarei justificando, obrigado. O Senhor 
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Presidente, passou a palavra ao Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: Senhor Presidente, eu 
entro nessa Casa de Leis com uma Indicação, com nº de Ordem 003/15, que seja encaminhado expediente a 
Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e serviços Públicos; fazendo a 
seguinte solicitação: No Grande Expediente estarei justificando a minha Indicação. O Senhor Presidente, 
passou a palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: boa noite Senhor Presidente, Nobre 
colegas Vereadores, e também aqui com muita satisfação nosso amigo particular da Comunidade de Santa 
Tereza, o Adriano, professor José Malaquias e os demais que aqui se encontram, é uma grande satisfação; 
eu venho aqui nessa noite Senhor Presidente, com a Indicação com nº de Ordem 012/15, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; 
fazendo a seguinte solicitação: Que seja inserido na Praça Municipal Sebastião Barbosa de Souza, 
atualmente em construção, um monumento que faça referência à “Bíblia Sagrada”, a fim de reafirmar e 
representar a população ligada à segmentos religiosos do Município de Figueirão, no Segundo Expediente 
estarei justificando Senhor Presidente, muito obrigada. O Senhor Presidente, passou a palavra ao 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Senhor Presidente, Nobres colegas, público que se faz 
presente na pessoa do Professor Zé Biegas, da Santa Tereza, Carlos Adriano, Natanael e outros; que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; 
com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Recuperar a estrada vicinal que dá acesso a Fazenda Sitio 
da Cabanha, de propriedade do Senhor Sudalidio Pimenta, partindo da propriedade do Senhor Gaguinho até 
o Senhor Sudalidio; a 003, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério 
Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha 
Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: A construção 
de um tanque para criação de peixes, na propriedade do Dr. Abadio Baird, na propriedade existe local 
propício para a criação de peixes e vir a ser comercializado em nossa cidade, no Grande Expediente estarei 
justificando Senhor Presidente. O Senhor Presidente, passou a palavra a Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas Vereadores, quero aqui 
cumprimentar a Comunidade de Santa Tereza, a o Adriano, a Flávia e seu esposo, Professor José Biegas, 
também o Padre João, Maria Luzia, Diogo, Natanael e todos os funcionários dessa Casa, o Lela; Senhor 
Presidente, entro nessa Casa de Leis hoje com duas Indicações, uma com nº de Ordem 13, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com 
cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja fechada com muro a quadra de esporte recentemente 
construída na Comunidade de Santa Tereza, nesse Município, no Grande Expediente estarei justificando 
essa Indicação; a outra Indicação é de Ordem 014, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 
Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão 
Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte 
solicitação: Fazer reparos na estrada vicinal que dá acesso a Serra do Macaco, no Grande Expediente 
Senhor Presidente, estarei justificando as minhas Indicações, obrigada. O Senhor Presidente, disse: 
solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os 
trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa apresentar minha matéria na Tribuna. A Presidente em 
exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para 
fazer uso da palavra, que disse: boa noite Nobre Presidenta em exercício dessa Casa, Vereadora Marizeth, 
quero aqui mais uma vez cumprimentar o público presente, em especial a Maria Luzia que chegou agora, 
seja bem vinda a essa Casa, o Diogo; Senhora Presidenta, eu tenho uma Moção de Congratulação para 
entrar hoje nessa Casa, que após o assentimento do Colendo Plenário, seja encaminhada Moção de 
Congratulação nos seguinte termos: “A Soldado JOYCE DE LIMA BARRETO”, no Grande Expediente 
estarei justificando, e discorrendo de alguns assuntos de interesse público, muito obrigado. A Presidente 
em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para 
que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o 
Pequeno Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres 
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pares colegas quero aqui em nome da Maria Luzia, minha cunhada e o Diogo, cumprimentar a todos que se 
fazem presentes, em especial ao pessoal da Santa Tereza; é interessante Nobre Presidente, sempre as 
pessoas a população esta participando, esta vendo o que acontece, o trabalho dos Vereadores, porque 
muitas das vezes somos talvez cobrados, por coisas que não aconteceu nessa Casa e é colocado de forma 
diferente, mais Senhor Presidente, eu quero aqui rapidamente justificar a minha Indicação, a qual estou 
encaminhando ao Deputado Onevan de Matos, e a Secretária de Assistência Social a Graciela Rosalin, na 
qual a Construção de um Centro de Convivência dos Idosos, porque a gente vê, á uma grande necessidade, 
porque nós temos só o CRAS, o espaço lá é pequeno, precisamos da construção de um local com aparelhos 
de ginástica, piscina de hidroginástica e outros, aonde possa atender bem a população, os idosos de 
Figueirão, conto com o apoio dos Nobres colegas; eu quero aqui também já esta parabenizando o Padre 
João, toda a organização do evento, da festividade que foi realizada no Município de Figueirão, parabéns 
pela organização, mostra que tudo que tem organização as coisas acontecem da melhor forma possível; eu 
quero também Senhor Presidente, aqui estar falando um pouco do trabalho deste Vereador, aonde nós muita 
das vezes Vereador Benício, os Vereadores são criticados, muita das vezes as pessoas vendo o trabalho dos 
Vereadores, ainda fala o que não deve, fala o que não sabem, e tenta distorcer; eu quero parabenizar 
Vereador Carlito e Vereador Nabhan, o trabalho de Vossa Excelência quando nós temos ai, recebemos os 
tanques, realmente muito bom, carretas, aquele reboque, e de qualidade, um investimento de 146 mil reais, 
é trabalho dos Vereadores; Vereador Benício, parabenizar também a Vossa Excelência pelo trabalho, aonde 
busca recursos, aonde nós teremos a execução de rede de esgoto no Município de Figueirão, esse é o 
trabalho do Vereador, e mais ainda, também quero parabenizar o nosso Prefeito, que quando se trata de 
falar a verdade, de mostrar o trabalho de cada Vereador ele vem fazendo isso, fazendo as matérias e 
valorizando os Vereadores, e isso é muito bom, muito bom porque o Vereador corre atrás, e quando o 
Vereador talvez não é valorizado pelo Executivo, talvez nesse sentido de estar mostrando o que cada um 
vem trazendo, talvez o Vereador fica um pouco desanimado, dizer também que nós como Vereadores vem 
trabalhando, nós temos ai Indicação desse Vereador, a reforma da Escola Estadual, 149 mil reais, nós temos 
também 25 mil reais, Emenda do Deputado Osvane, para a aquisição da ambulância, 20 mil reais para a 
compra de equipamentos para o laboratório Municipal, nós temos ai já para ser liberado logo 50 mil reais 
de recurso para a compra de analisador bioquímico também para o laboratório Municipal, uma Emenda de 
um Deputado Estadual é difícil em um ano só conseguir esse valor, esse é o trabalho, demais Vereadores 
vem trabalhando, buscando seus recurso, para realmente atender Figueirão, tem uma solicitação, foi pedido 
no qual solicitei ao Deputado Fábio Trad, Emenda de 250 mil reais, esta ai deve também ser liberado, tem 
também nessa Emenda solicitação da Vereadora Elza, que pediu também, mais reivindicação desse 
Vereador, então esse é o trabalho do Vereador, todos Vereadores buscam recursos, a gente Sabe, tem 
Vereadores que chegaram depois, a entrada do Vereador Pedro, o Vereador Pina esta buscando, e 
parabenizar também o Executivo Municipal, o trabalho do Prefeito Rogério quando ele busca o 
entendimento com essa Casa de Leis, e busca fazer o que é melhor para a população de Figueirão, aonde 
nós estamos realizando o serviço de tapa buracos, com lama asfáltica quente, aonde fica um serviço de 
grande qualidade, recuperando estradas, fazendo um trabalho excelente ai juntamente com o Secretário o 
nosso companheiro Junior Adão, e o trabalho ai da nossa Secretária de Assistência Social, que realmente 
vem se destacando, então esse é o trabalho visando a população de Figueirão, e valorizando o trabalho do 
Legislativo, isso é muito interessante; e dizer Senhor Presidente, esse Projeto que entrou hoje, ta ai o 
Presidente, o Carlos Adriano, que com certeza as Comissões, a Assessoria Jurídica vai estar analisando, 
tem os trâmites, em breve será colocado com certeza em votação nessa Casa, que chegou ai hoje, mais com 
certeza vai ser votado da forma correta, e eu sim na função de Líder do Prefeito estarei sim conversando 
com os Senhores Vereadores, buscando entendimento que é melhor para o Município de Figueirão, mais 
graças a Deus, Deus tem abençoado grandemente essa Casa de Leis, aonde todos Vereadores tem tentado 
aqui dentro, na hora de decidir, decidir pelo melhor para Figueirão; muito em breve também Nobre 
Vereadora Marizeth em parceria com o Governo do Estado, nós teremos ai a solução desta rua, da rua 
Cláudio José de Lima, aonde terá asfalto novo, pra poder realmente solucionar de vez esse problema, então 
uma administração que esta indo para o quinto mês, e com certeza vem desempenhando uma grande 
função; Senhor Presidente, meu tempo esta encerrando, são essas as minhas palavras, muito obrigado. O 
Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza 
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Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, Antonio Nabhan, eu volto aqui novamente a essa 
Tribuna, referente a essa Indicação na qual traga nessa Casa de Leis, justificando o monumento de uma 
bíblia ali na praça, eu senti a necessidade até pelo fato do nome se do nosso saudoso Sebastião Barbosa. O 
Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, e disse: não deu tempo de comentar, mais eu quero 
parabenizar a Vossa Excelência, uma grande Indicação, de grande valia, aonde eu tive a felicidade de 
indicar, fazer o Projeto de Lei, e todos os Vereadores foram favoráveis ao nome do senhor Sebastião 
Barbosa, e com certeza nós estaremos trabalhando junto ao Prefeito para estar fazendo, e com certeza todos 
os Vereadores serão favorável, muito obrigado. Continuando a Vereadora Elza Geraldino, disse: eu 
acredito que todos os colegas irão apoiar, e que faça sim realmente reuniões, nós sabemos que temos aqui já 
em nossa cidade aproximadamente 13 igrejas evangélicas, e a nossa igreja também na pessoa do Pastor 
Padre João, que ali esta na direção do trabalho, da comunidade católica, na qual desempenhou um brilhante 
trabalho nas festividades, isso o que, a nossa cidade e o nosso Município é beneficiado, de lideres 
religiosos, mulheres, homens, pastores, eu como ali da igreja assembléia de Deus, eu já sou grato aqui pelos 
nossos Nobres colegas, receberam o convite, mais eu tive o privilégio de receber a presença do nosso 
Prefeito após o nosso evento, e na qual ele nos presenteou com dois presentaços, lá na assembléia de Deus 
Mato Grosso do Sul, tivemos ali um brilhante trabalho as comunidades todos ali reunidas ouvindo a palavra 
de Deus, e nós tivemos a vista de caravanas, de Coxim, Alcinópolis, Alvorada do Sul, Costa Rica, 
Camapuã, nós tivemos várias caravanas, e elas saíram daqui Vereador Nabhan, elogiando a fartura da nossa 
cidade, de alimento, e disse pra ela, se alguém criticar de Figueirão, que Figueirão é miserável, que 
Figueirão não ajuda, esta mentindo, concorda comigo né Natanael, o povo de Figueirão é hospitaleiro, eles 
são sensíveis e doar tanto para a comunidade católica como para a comunidade evangélica, eu como 
missionária da assembléia de Deus, eu tenho mais que defender minha comunidade, e fico feliz de todos 
esse final de semana, que nós, eu tive por dois dias lá, na comunidade ali da fazenda, participando, ouvindo, 
fui durante o dia também conversar com os festeiros, ver a necessidade da comunidade que necessitava, ó 
precisa molhar, eu já corri aqui e eles já me atenderam lá na comunidade da fazenda também, então é uma 
satisfação o nosso Município, a comunidade de Santa Tereza, a gente tem visto, nós estamos aqui com os 
nossos nobres visitantes colegas ali, que também tem sua responsabilidade ai na comunidade de Santa 
Tereza, cada um fazendo a sua parte, que eu estava dizendo para a Vereadora Marizeth, um pouquinho 
antes dizendo o que é o ser humano, cada um faz sua parte e no final da tudo certo, fica todo mundo feliz, 
beneficiário, esse final de semana graças a Deus correu tudo em paz, tranqüilo, cada um nos seus lares, nas 
suas fazendas, na sua cidade, então isso fica aqui a Vereadora Elza; e eu creio que aqui nessa Casa de Leis, 
todos os Nobres colegas, irão votar favorável esse monumento da Bíblia Sagrada, eu volto a dizer, essa 
Bíblia Sagrada, ai você vai dizer, mais tem muitos templos, mais fica um culto campal, um momento 
religioso campal, uma reunião de jovens, porque não á saída religiosa, isso fica de beneficio para o nosso 
povo de Figueirão, que tanto eu amo, essa são minhas falas Senhor Presidente, muito obrigada, o restos dos 
meus minutos eu passo para o Presidente. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: parabéns pelas 
falas de Vossa Excelência, Vereadora destina três minutos do seu tempo para o Vereador Nabhan; de 
acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que 
disse: Senhor Presidente, volto aqui nessa Tribuna, quero assim estar justificando as minhas Indicações, a 
Indicação de Ordem 013, onde fala lá da Comunidade de Santa Tereza, faz-se necessário uma vez que a 
respeito daquela quadra de esporte, que foi construída vizinha do senhor Oreolino, ele tem nos cobrado 
muito que a terra ali vai descendo e esta aterrando a calçada dele, e além daquele aterro estar descendo e 
aterrando, também vai descendo para o rio que é próximo, então o que precisa ali, precisa de um muro, e ai 
em parceria com o Município, cada um faz sua parte, onde vai estar preservando a residência dele, onde a 
calçada esta praticamente coberta, eu estive lá olhando, e também o rio que aquela areia vai escorrendo e 
vai ali o meio ambiente e aquele rio, que todos aqui são moradores da Comunidade de Santa Tereza, 
conhece a realidade, e nós somos sabedores, que hoje nós temos que zelar pelos nossos rios, pelas nossas 
águas, que são ai o futuro de nossos filhos, o futuro das próximas gerações, então espero, já entrei com essa 
Indicação por três ou quatro vezes, espero que o Senhor Prefeito, Secretário de Obras, possa olhar com 
carinho ali e resolver aquela situação, e também que possa estar fazendo ali muro em volta da Escola com 
grades, retirando aquela cerca de arame, porque é uma coisa assim tão perigosa, para as crianças, 
funcionários, a gente vê até, é uma coisa assim que foi construída na época, e a gente sempre vem 
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cobrando, entrou Prefeito, saiu Prefeito, e agora nós temos um que eu acredito que vai olhar com carinho e 
vai resolver o problema ali daquela cerca de arame, porque se um dia uma crianças machucar ali, os pais 
não vão gostar, então vai ficar ruim para nós Vereadores, para a Prefeitura, para os administradores, eu 
acho que nós temos que trabalhar com a prevenção, então por isso que eu tenho cobrado aquela situação ali, 
que é uma situação bem grave, onde é cercada com cerca de arame, então conto com o apoio dos colegas; a 
outra Indicação também, eu venho já algum entrando com ela, Vereador Pedrinho já fez algumas 
cobranças, é ali da famosa serra do Dominguinhos, onde tem aqueles fazendeiros gente, que. O Vereador 
Pedro Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: inclusive igual teve as festividade ai, eu fui muito 
cobrado por aquela serra, inclusive o Zezinho lá, ele queria topar o ex Prefeito Neilo, porque o maquinário 
teve lá bem dizer dentro da serra, ai teve que sair de lá pra voltar e nunca mais voltou, então eu falei pra ele, 
Zezinho, eu como Secretário a gente não manda sozinho, o Prefeito mandou tirar o maquinário e eu tive 
que tirar, então mais essas cobranças quase toda Sessão nós estamos cobrando, eu e a Vereadora Marizeth, 
pode ficar tranqüilo que eu falei com o Líder do Prefeito, e ele falou que vai atender nois, muito obrigado. 
Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: obrigada Vereador pela parceria, então 
é uma coisa que a gente vem pedindo gente, e foi feita a serra, ela precisa de manutenção, agora esta no 
período da seca, esta na hora de trabalhar, arrumar ela, daqui mais uns dia entra o período chuvoso, vai 
perder todo o serviço que já foi feito, porque já tem valas grandes, então espero ai, esta aqui o Roni, que o 
Líder do Senhor Prefeito, o Zezinho tem me cobrado muito, o pessoal dali que fica tão perto pra eles, pra 
vim para Figueirão eles tem que dar uma volta grande, só por causa daquela serra, nem a pé esta passando, 
então é uma situação assim difícil gente, é lamentável nos dias de hoje a gente falar que tem estradas, 
serras, que as pessoas não conseguem passar, nem a pé, mais eu espero ai Vereador Roni contar com o 
apoio de Vossa Excelência, eu estive conversando essa semana com o Secretário de Obras, pedindo alguns 
reparos em outras regiões, ele me pediu uma semana e vai estar ai atendendo, eu falei olha, se não atender 
eu vou estar entrando com a Indicação, mais ele me pediu que essa próxima semana agora, ele esta 
atendendo uma região, e já vai estar voltando ai a atender outras regiões, espero e conto com a apoio dos 
colegas, para que possa atender ali aquelas regiões, todos são pagadores de impostos, ás vezes á aquela 
diferença, olha gente nós somos Vereadores do povo, não foi porque fulano não votou ou porque não 
deixou, são Vereadores do povo, o Prefeito é do povo, o Prefeito é da cidade, então isso tem que fazer pra 
todos. O Vereador Roni Silva solicitou Aparte. A Vereadora Marizeth Venância de Oliveira disse: meu 
temo esta meio curto, mais Vossa Excelência como Líder tenho certeza que vai estar olhando e nos 
ajudando. O Vereador Carlos Pereira Ramos, disse: eu cedo três minutos do meu tempo para a Vereadora 
Marizeth. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: agora eu cedo a palavra para 
a Vossa Excelência. O Vereador Roni Silva, que disse: Vereadora o que a gente vê é o seguinte, o nosso 
Prefeito não completou ainda nem cinco meses, então ele não esta olhando por quem apoiou ou deixou de 
apoiar, o problema é o seguinte, pegou uma situação de calamidade nas estradas, esta solucionando, já 
conversou bastante, esta preocupado e quer resolver, as duas frentes esta saindo das regiões e vai ser 
solucionado esse problema, a preocupação maior é que se tivesse que trazer uma retro escavadeira, mas 
conversando com o Vereador Pedro e acha que não, então a gente vai solucionar rapidamente, mais é justa 
a cobrança, obrigado. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: obrigada 
Vereador, é isso que nós temos que fazer; também quero aqui em nome do Padre João, pela excelente festa 
que nós tivemos, a festa religiosa, os nove dias de novena gente, foi muito importante, e foi ai uma criação 
do Senhor, desde o ano passado que a gente vem fazendo, graças a Deus são muitas bênçãos; agradecer 
também os festeiros, Irineu, Delfina, o Fernando e a Karina, enfim, todos os doadores da festa, desde aquela 
pessoa que doou um pacote de arroz, um boi, uma vaca, as pessoas que doaram serviço, então em nome do 
Padre João, quero agradecer a todos, e parabenizar Padre João, pela organização, pelo sucesso, graças a 
Deus foi uma festa muito tranqüila, com muito respeito, com muita seriedade, então ai os parabéns ao 
Senhor e toda a sua equipe, muito obrigada e que Deus ilumine; quero assim também, parabenizar hoje aqui 
a Professora, o Carlos Adriano, Professor Zé Biegas, representando a comunidade de Santa Tereza, isso é 
muito importante, vocês andaram quase 50 km, pra vim assistir a Sessão, que continue vindo participar, 
muito obrigada pela presença de cada um de vocês, obrigada também pelas pessoas que estão aqui nesse 
momento assistindo a nossa Sessão, muito obrigada e boa noite. O Senhor Presidente, disse: de acordo 
com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Senhor 
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Presidente, Nobres colegas; Padre João, já fizeram tantos elogios que acho que não cabe mais elogios, 
muito organizado, muita energia para o trabalho, eu tenho 35 anos que eu assisto essa festa de Figueirão, da 
Nossa Senhora da Abadia, então sempre eu vi um bom trabalho em Figueirão, mais do Senhor é invejável, 
nas minhas orações eu pedi no mínimo mais 50 anos para o Senhor fazer mais isso por nós; meu amigo 
Natanael também muito elogiado pelo Prefeito, conversei com ele, o seu trabalho Natanael, continue assim, 
que esta sempre ajudando o Município, e os demais colegas; a minha Indicação de nº 002, a justificativa 
dessa referida estrada na linha de transporte de aluno, produção, leite, é necessária porque esta em uma 
situação muito difícil, o senhor Sudalideo me procurou, o Ildo Domingos me procurou eu fiz uma visita 
pessoal lá, já conversei com o Prefeito, ele vai atender, antes de eu entrar com ele conversei com o Prefeito; 
a outra de 003, que é lá da fazenda do Drº. Abadio pedindo que faz o tanque para a criação de peixe na 
propriedade do Abadio Baird, também faltou aqui, mais o Vereador Nabhan, o Presidente já tinha pedido o 
assoalho da ponte lá do Figueirão; do mais muito obrigado, meus tempos para o Presidente Nabhan. O 
Senhor Presidente, disse: muito obrigado, Vereador cede seis minutos do seu tempo; solicito a Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora 
para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: retorno a essa 
Tribuna para justificar a matéria que eu entrei nessa Casa hoje, é uma Moção de Congratulação, a Soldado 
Joyce de Lima Barreto, pelo trabalho desenvolvido na repressão ao tráfico de Drogas, onde a mesma 
proferiu palestra na cidade de Figueirão no dia 06/07 de agosto de 2015, procurando conscientizar tanto as 
crianças, adolescentes e pais, quanto ao perigo de quem entra no mundo das drogas. Soldado Joyce está à 
frente do Proerd, onde a mesma irá dar continuidade com Palestras e Trabalho nas Escolas e com os jovens 
de nossa cidade; portanto sendo merecedora dessa homenagem; fazendo uma simples homenagem a 
Soldado, e a ela eu estendo a todo o batalhão, e aqui também a iniciativa dessa semana anti drogas, 
iniciativa da Secretária de Assistência Social, da Graciela e toda sua equipe, então aqui nós temos que estar 
parabenizando e incentivando as pessoas que se dispõem, tem ai o carinho, a compreensão com os nossos 
jovens, que todos nós somos sabedores que hoje em dia não esta fácil você criar um filho e educá-lo, a 
televisão esta ai só mostrando coisa que não presta a cada minuto, e fica difícil você mostrar o caminho 
para o seu filho, o que é certo e o que é errado, porque na maioria das vezes o errado na televisão é certo, é 
bonito, e pra você mudar isso não é fácil, tem que ter muito amor, muito carinho, muito diálogo com as 
crianças, e principalmente com o adolescente, porque o adolescente acha que ele já é o dono do mundo, e o 
mundo gira em torno do umbigo dele, então fica mais difícil e quando nós encontramos pessoas que se 
dedicam, pessoas que se empenham a nos ajudar, a ajudar os pais, a estar educando os nossos filhos, nós 
temos que colocar as mãos para o Céu e ta agradecendo, então queria contar com as Vossas Excelências na 
aprovação; e quero aqui desde já deixar registrado Senhores Presidentes das Comissões, Presidente da 
Comissão de Justiça, Presidente da Comissão de Orçamento e da Agricultura, com relação a esse Projeto 
018, que autoriza o Município de Figueirão a celebrar convênio com a associação de moradores e 
produtores rurais da comunidade Quilombola de Santa Tereza, a AMPRUST e dá outras providências, 
então eu gostaria desde já após o parecer jurídico ser entregue a essa Presidência, eu gostaria que Vossas 
Excelências estivessem já se reunindo, pra ver se a gente consegue chegar a uma conclusão, e estar votando 
isso se possível na próxima segunda feira, se não der a gente vai votar o mais rápido possível; gostaria de 
falar um pouco aqui, como o Vereador Roni que me antecedeu, parabéns pelas falas de Vossa Excelência, 
do trabalho do Vereador nessa Casa, a gente gostaria que não 100% dessas poltronas, das 79, mais pelos 
menos ai 30% dessas poltronas, estivessem ocupadas por cidadãos Figueirãoenses, aqueles que se 
preocupam de fato com o crescimento do Município, com o desenvolvimento do Município, com as nossas 
crianças, porque o que nós Vereadores fazemos aqui, Prefeitos, Deputados e Governadores, é pensando no 
futuro, e o que é o futuro, o futuro de toda a cidade, são os jovens, são as crianças, e nós já fizemos 50% da 
nossa caminhada, daqui pra frente nós vamos estar passando ai nas mãos deles, eles que virão, serão futuros 
Prefeitos, Vereadores, Deputados, empenhados ai nas causas, infelizmente tem pouca gente aqui, mais 
mesmo assim Nobre Vereador vamos estar falando, tem uma Emenda do Akira de 240 mil, pra fazer o 
asfalto ali no Bairro Vila Maria, asfalto com calçada, são 240 de Emenda, e mais a contra partida do 
Município, só que estamos tendo um probleminha, foi licitado, o projeto esta pronto, e a verba não entra na 
conta, não entra na conta do convênio, essa verba vem do Governo Federal, é Emenda Federal, é o Governo 
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Federal que repassa para os Municípios, e ai eu mais o Vereador Benício que é do PT, que a Presidente é do 
PT, ela quem libera o recurso, nós estaremos indo a Campo Grande, tratar com o Deputado Zeca e com o 
Deputado Mandetta, pra forçar essa liberação desse recurso para que a gente não perca esse trabalho de 
base que aqui foi feito, o trabalho mais difícil é você conseguir a Emenda, com que o Deputado destine a 
Emenda para o Município, ai a liberação do recurso a gente acha que é natural, que todo mundo paga o 
imposto, lá tem o dinheiro, tem que estar liberando, só que devido essa crise que esta assolando todo o País, 
esse recurso não esta vindo para a conta do convênio, então temos ai a nossa tarefa, o dever de casa nosso 
nós fizemos, que é ir atrás da Emenda, o ex Deputado Federal Akira liberou pra gente, agora vamos ver se a 
gente consegue liberar o recurso; também temos uma Emenda de 2007, para os Senhores verem o que é o 
trabalho do Vereador, ás vezes o cara não é nem Vereador mais, a Emenda dele chega no Município para 
estar fazendo a obra, em 2007 foi solicitado 130 mil para a ampliação do PSF, e mais 20 mil para a compra 
de equipamentos, ao Senador Ramez Tebet, o Senador faleceu, quis que a filha dela a Simone Tebet fosse 
eleita Senadora, estivemos lá o Vereador Roni esteve conosco em Brasília mais o ex Prefeito Neilo, aonde a 
gente pediu pra ela para estar empenhando, pra ver se conseguisse resgatar esse recurso que estava 
basicamente perdido, e graças a Deus esse recurso se eu não estou enganado, se encontra já na conta 
corrente aqui, conta convênio do Município, para ser ampliado o PSF e mais 20 mil para a compra de 
equipamentos, então isso é trabalho de Vereador, trabalho sério com os pés no chão, ás vezes, a foi a 
Brasília andar a toa, não, eu acho que com 150 mil paga umas cem viagens nossa a Brasília, então ás vezes 
a pessoa como disse o Vereador aqui, critica, principalmente, eu não quero aqui fazer uma critica não, mais 
principalmente aqueles que sonham, que almejam ser candidatos, ser candidato a Vereador, candidato a 
Prefeito, é os primeiros que vai nos facebook da vida bater, vê se tem algum sentado aqui, nenhum, então 
ás vezes não sabe nada, não sabe como é que funciona o trâmite, nadinha, não sabe o que é pedir uma 
Emenda, não sabe quanto tempo tem pra vim essa Emenda, não sabe em que período tem que ir atrás dessa 
Emenda, não sabe de que forma ela entra nos cofres do Município, mais é o primeiro a ir lá querer dar uma 
bordoada no Vereador que esta aqui trabalhando, já a mais de 12 anos para o Município; quero aqui 
também falar da Emenda do nosso Governador Reinaldo Azambuja, quando Deputado Federal, estivemos 
em Brasília, eu, Benício, Marizeth, Vereador Carlito, solicitando Emenda para a aquisição de um caminhão 
pipa, e a Indicação até é de minha autoria, e quis Deus que hoje ele fosse Governador do Estado, e estar 
presenciando esse recurso, e conseguiu liberar esse recurso, que foi compro dois tanques de 8 mil litros, 
para estar aguando as plantas, aguando as estradas para fazer estradas, e mais dois caçambas, então isso é 
trabalho do Vereador né Vereador Carlito, trabalho sério, trabalho com homem sério, você tem que 
trabalhar também com Deputado sério, Deputado que fala e cumpre, fala e depois nunca mais vê o 
Vereador, promete mil Emenda para o Vereador e depois o Vereador fica a ver navios, vai lá e não tem 
Emenda, nós já passamos por isso, tem Deputado que já fiz isso com a gente, mais a gente deixa de lado e 
acaba procurando outro Deputado que nos atende, então quero aqui agradecer ao Governador por a gente 
ter recebido essa semana agora esses recursos; quero agora também fazer alguns pequenos agradecimentos, 
humilde desse Vereador, ao Pároco do nosso Município, Padre João Alves, parabéns Padre pela 
organização, pela dedicação, pelo empenho, como o Senhor esteve a frente dessas festividades aqui do 
nosso Município, também não poderia de deixar de agradecer o empenho e o trabalho dos festeiros, do 
Pneu, do Fernando, da Karina e da nossa Professora Delfina, a Delfina é uma guerreira, ela corria para todo 
lado, vai pra lá vem pra cá, ela tava no pastel, faltava uma coisa eu gritava pra ela, ela se virava, daí a 
pouco chegava, então pela idade, não estou dizendo aqui que ela é velha, mais pela idade dela, o que ela 
correu, o que ela andou ali, é pra ficar ai para a história, então quero parabenizá-los, e parabenizar todos os 
colaboradores, todos, quem deu um quilo de trigo, um litro de óleo, uma bezerra, um boi, parabenizar pelo 
desprendimento, pela colaboração, o sentimento de comunidade, o sentimento ai de equipe de todos, e 
queria também agradecer as pessoas que aqui vieram né, que vieram nos visita, vieram das cidades 
vizinhas, que vieram das cidades mais longes, nos visitar e ver a nossa união, a nossa organização, o quanto 
o povo Figueirãoense é hospitaleiro com as pessoas que vem de fora, eu posso dizer isso porque faz 15 anos 
que estou morando em Figueirão, e fui aqui acolhido de braços abertos, com o povo hospitaleiro, e faz 15 
anos que eu colaboro com as festas da padroeira, e todas as festividades que tem nesse Município eu estou 
pronto a colaborar, e assim eu farei enquanto tiver força para estar fazendo; então são essas as minhas 
palavras Senhora Presidenta, muito obrigado. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, 
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disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: sobraram quatro minutos do meu tempo eu passo para o 
Vereador Benício; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado de 
Souza, que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui nessa Tribuna, para dizer sobre minha Indicação com nº 
de Ordem 003/15, a referida estrada é linha de transporte de aluno, também de areia, onde existe muita 
areia na estrada o que está dificultando os transportes, então o Natanael transportou muito naquela linha do 
seu Sebastião Carlos, você sabe o problema quando o cara carrega um caminhão de areia aqueles quebra 
molas, então o seu Meneguesse me cobrou que eu entrasse nessa Casa de Leis, com Indicação, que possa 
sim com urgência arrumar aqueles quebra molas, que ele precisa estar transportando areia, que esse é o 
pedido que ele fez para esse Vereador, então eu falei pra ele que eu ia entrar com essa Indicação, e parabéns 
pelo seu trabalho, que você andou muitos anos naquela linha e você sabe a dificuldade que tem naquela 
estrada; e gostaria também aqui de dar os agradecimentos ao Padre João, pela belíssima festa que ele 
realizou esse final de semana, e quando o Padre João falou que iria vender aqueles pratos, eu estava 
observando Padre, o tanto que é mais fácil a limpeza, que cada um pega seu prato coloca na bolsa e leva 
embora, e fica até mais pouco o trabalho; e agradece aos festeiros também, o Pneu, a Delfina, o Fernando e 
a Karina, e o Ordiley ai, o famoso Lela, que estava empenhado lá toda noite trabalhando, parabéns para 
vocês, conta com a gente nas próximas festas, se depender da gente dar uma mãozinha lá Padre, aquele dia 
na fritada de pastel, eu nunca tinha participado, é bom demais a gente participar, então meu muito obrigado, 
parabéns; e como nós disse aqui Líder do Prefeito, nós tem várias cobranças, o pessoal que tenha paciência, 
tenho certeza que nós vamos ser atendidos, parabéns pelos buracos das ruas que estão sendo tampados 
também, que isso ai é uma preocupação muito grande pra nós, que chegue logo naquela rotatória do 
Hospital, que ás vezes o CB Hernandes manda notificar uma pessoa lá, que as pessoas não querem fazer 
aquela rotatória, e o cara briga, como que eu vou passar naquela buraqueira lá, então são essas as minhas 
palavras, e leva isso para o Prefeito e Secretário de Obras. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que 
aceita, e disse: com certeza será solucionado o problema da rotatória, até fiz uma colocação para o Prefeito 
esses dias, Prefeito, se fosse eu já metia a máquina e arrancava aquilo lá, porque realmente um local 
daquele, dificilmente, antes de fazer uma rede de drenagem, vai ser difícil de solucionar, porque o total de 
água que desce e fica empossada, é muito difícil, mais vai buscar melhor solução para resolver sim, 
obrigado Vereador. Continuando o Vereador Pedro Furtado de Souza, disse: e peço para a Vossa 
Excelência, agora eu mudei para o sitio, ás vezes não acho o nosso Secretário ai, tem o Adinei que faz 
tempo que ele me cobra por dois caminhões de cascalho lá passagem do Tiãozinho do Joãozinho, que vai 
pra casa dele, anota isso ai e passa pra ele, assim que ele puder, pede pra ele levar isso pra nós, que quando 
eu fui Secretário eu resolvi uns quatro problemas disso ai, que nego cobrava com ponte, e com o próprio 
cascalho resolvia o problema, essas são minhas falas, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de 
acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor 
Presidente, eu dispenso as minhas falas e poasso meus cinco minutos para o Vereador Benício. O Senhor 
Presidente, disse: seguindo a Ordem de Inscrição com a palavra o Nobre Vereador Edegar, ausente; 
justificou nessa Casa; de acordo com a Ordem de Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares Vereadores e Vereadoras, em nome do meu amigo e 
companheiro o Professor José Malaquias, cumprimento a todo público que se faz presente; Senhor 
Presidente, quero aqui primeiramente também parabenizar, mais de uma forma diferente, parabenizar pela 
festa, parabenizar toda a equipe que diariamente tinha 20, 30 pessoas ali na festa, então parabenizar pela 
brilhante festa que nós tivemos, mais não poderia deixar também de parabenizar o Líder, diante de 20, 30 
pessoas tem eu ter uma liderança, e essa liderança, e liderou muito bem, que é o nosso Pároco Padre João 
Alves, eu sei Padre que o Senhor deve estar cansado, foi praticamente 14 dias e 14 noites de festa, e o 
Senhor teve uma semana antes para organizar, então a gente sabe da luta, mais dizer ao Padre João, que foi 
sim uma brilhante festa, e também já desejar sucesso e boa sorte aos novos festeiros, Rubens Bercó e 
Kenede Amorim, que o ano que vem também consiga com certeza fazer um grande evento; quero aqui 
também dizer de uma Moção de Congratulação, a qual foi sugerida por essa Casa de Leis, por este 
Vereador, Moção ao Delegado de Policia da Costa Rica, Drº. Cleverson, Moção essa de grande valia, 
porque o Drº. Cleverson atuou muito e esta atuando até hoje na nossa região, Costa Rica, Figueirão na 
questão de drogas, Drº. Cleverson hoje é reconhecido no Estado, em combate as drogas, então essa Casa de 
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Leis não poderia se curva em mandar uma Moção de Congratulação a esse homem, que vem trabalhando 
muito ao combate as drogas na nossa região, inclusive Figueirão, e que nós também aqui nessa Casa de 
Leis, tem que abraçar essa causa e dizer não as drogas; quero aqui também dizer da liberação de recursos, 
onde os Vereadores que me antecederam, Vereador Roni foi feliz em suas falas, onde nós temos recursos a 
ser liberados, recurso um no valor de cento e quarenta e seis mil e duzentos e cinquenta reais, recurso esse 
que esta no Ministério da Agricultura, estou com os ofício em mãos, vamos solicitar aos nossos 
representantes Federais, e Senadores, total empenho politico na liberação desses recursos, nós não estamos 
aqui para olhar nem para A e nem para B, nós estamos aqui para olhar para o Município, nós queremos que 
o Município em um todo se alavanca, então nós temos outro ofício no valor de duzentos e quarenta e cinco 
mil e oitocentos reais, referente a pavimentação asfáltica, esse esta no Ministério das Cidades, vou estar 
conversando pessoalmente com o Deputado Federal Zeca do PT, homem de grande influência na Câmara 
Federal, pra liberação de recursos, e dizer a Vossas Excelências Vereadores, nós vamos conseguir com 
certeza a liberação de todos esses recursos ainda até o final do mês, vamos estar fazendo o nosso papel, 
Vereador solicita através de Indicação, Vereador corre atrás de liberação de recurso, então estamos com um 
ofício em mãos, e com certeza Vereador Nabhan, nós vamos ter êxito, o Prefeito vai ter êxito, e quem 
ganha com isso não é o Vereador e nem o Prefeito, é o povo, é o Município, nós vamos conseguir alocar 
recursos para que seja concluída tais empreendimentos em nosso Município, pavimentação asfáltica, e esses 
equipamentos agrícolas que já estão no pátio, os equipamentos já estão no nosso pátio, só que ainda não foi 
pago, mais com certeza vai dar tudo certo e nós iremos pagar esses equipamentos; quero também dizer com 
muita alegria, fiz uma Indicação a poucos dias atrás, solicitando empenho, solicitando apoio técnico, para 
que nós levantássemos 100% de nosso Município e de nossa cidade em rede coletora de esgoto, já tem o 
sinal verde da empresa, e vai ser sem nenhum custo para o Município, vamos construir o projeto total de 
Figueirão com 100% de rede coletora de esgoto, sem nenhum custo para o Município, então a empresa na 
qual eu trabalho, a Sanesul, já enviou o técnico, já enviou todo o mapa da cidade, todas as ruas, todos os 
bairro, e em breve estaremos com certeza iniciando e terminando esse projeto, porque é um projeto que nós 
temos pressa, mas teremos que concluir o projeto ainda esse ano, e nós teremos que cadastrar esse projeto 
ainda esse ano no SINCOV, para que o ano que vem se possível, correr atrás da liberação do recurso, então 
a gente esta ai como o Vereador Roni falou, correndo atrás, solicitando, trabalhando, pedindo, e nós não 
vamos curvar de fazer isso, vamos até o final do nosso mandato, com certeza, trabalhando pelo 
desenvolvimento de Figueirão, então isso é uma grande satisfação pra gente, dizer que o Vereador sim esta 
aqui para representar o seu voto e o seu povo; dizer também de outro problema, que vem assolando o nosso 
Município praticamente desde 2009, e problema esse que eu estive contactando com o Deputado Federal, 
Deputado Federal ainda na época o Biffi, destinou para Figueirão 740 mil reais para a construção de uma 
creche, creche essa que hoje esta inacabada, creche essa que dentre os projetos ali executados, não será 
concluída em conformidade com o Governo Federal, eu quero propor ao Executivo Municipal, e quero 
propor a esse Legislativo, que nós Município resolvemos esse problema, de que forma, fazendo um 
levantamento para terminar a tal obra, e obra essa de grande valia para o nosso Município, obra essa que 
não pode ficar inacabada, e obra essa Senhores Vereadores, com certeza com 50 mil reais nós entregaremos 
aquela obra, então nós temos que trabalhar agora unidos, Executivo, Legislativo, para que nós venhamos 
concluir essa obra, e de vez para de lamentar em Tribuna, porque realmente ficou errado, nós deveríamos 
ter parado na época que tinha que ter parado, nós deveríamos ter denunciado na época que foi errado, mais 
não fizemos, então agora nós temos que ter outra alternativa, e não ficar chorando o leite derramado, e a 
alternativa é unirmos e terminarmos essa obra, e vou propor isso Senhor Presidente, essa Casa propõem 
isso ao Prefeito, que somos parceiros, que mande um Projeto de Lei para essa Casa de Leis, projeto 
autorizativo, para que ele conclua a obra, e com certeza nós por unanimidade, iremos aprovar esse projeto e 
o Prefeito terá total liberdade e legalidade, para a conclusão dessa obra; hoje também tive conversando com 
o Secretário de Finanças Kenede, e posteriormente até iria ligar para o Natanael, mais foi a tarde, onde a 
gente viu que foi resgatado algumas sucatas, alguns carros do nosso Município, e conversando com o 
Secretario, vai ser leiloados esses bens, nós temos ai cinco ou mais bens que será leiloado, então 
provavelmente dever vir alguma coisa para a Câmara, certeza também nós vamos ser parceiros, porque não 
adianta nós ficar com sucata, coisa jogada ali no fundo, que não serve pra nada no Município a não se os 
outros ficarem reparando e falando, então vamos colocar isso tudo em leilão, já segundo o Secretário esta 
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arrumando uma empresa que faça todo o edital, que isso tem que ser publicado, pra que seja leiloado esses 
bens; quero aqui também dizer ao Líder do Prefeito, fui cobrado Vereador Roni da estrada do seu Clóvis, 
ali aonde seu Lola tem a fazenda, tem o cerrado e o seu Clóvis tem uma propriedade aqui na furna em 
baixo, seu Clóvis estava na festa da fazenda, e vai trazer um adubo e um calcário, para calcariar a 
propriedade dele, e segundo ele. O Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou Aparte, que aceita, e disse: 
pois Nobre Vereador, inclusive ele veio até falar comigo, até ele comento comigo assim, ele da uma mão 
também, que os caminhões levem o cascalho pra baixo da serra, que ali se deixar vai acabar tudo de novo, 
ele falou assim, eu ajudo eu vou com o trator, tampando um pouco daqueles buracos, então já é uma 
parceria, obrigado Vereador. Continuando o Vereador Benício Custódio Furtado, disse: eu quero sugerir 
Vereador Roni, que Vossa Excelência assim que puder com o Secretário de Obras, que a gente vai em loco, 
pra gente também observar, ver a realidade, ver a demanda, e a gente possa atender, mais que faça um 
cronograma, eu já falei pra ele, que nós estamos hoje em demanda de linha de aluno, e que tem que ser 
concluídas, então Vossa Excelência foi feliz que já esta terminando, e que essas coisas a gente resolva 
dentro de um cronograma, tudo dentro de um planejamento; quanto aos Projetos Vereador Nabhan, entrou 
três Projetos nessa Casa de Leis hoje, dois Projetos que envolvem dinheiro, é um de 30 mil reais e outro de 
55 mil reais, eu como Presidente da CCJ, estarei sim Presidente, essa semana ainda se puder, analisando 
com carinho, com clareza, com transparência os Projetos, e da minha parte se estiver corretamente, a gente 
vai dar o Parecer favorável eu como Presidente, se estiver alguma coisa iremos procura-lo, o Executivo a 
Comunidade de Santa Tereza, também a pessoa do Presidente, que esta aqui, para discutirmos juntos o que 
podemos equacionar e aprovar nesses Projetos, mais essas semana vamos estar analisando sim, e em breve 
com certeza essa Presidência pode colocar esse Projeto em votação; falar de um outro assunto muito 
importante, no qual o Executivo, o Senhor Prefeito vem realizando no Município, juntamente com o 
Professor Helton, que é uma preocupação desse Vereador, eu conversei muito com o Prefeito, nós temos 
que fazer com que nós aumentamos a nossa receita própria, nós temos que fazer com que aumentamos a 
nossa receita, e o Prefeito disponibilizou um funcionário, disponibilizou um veiculo, pra fazer todo 
levantamento das propriedades rurais do nosso Município, na questão do ITR, eu conversando com o 
Helton, nós vamos ter um aumento significativo na nossa receita, mais esse é o trabalho que já deveria ser 
feito, mais graças ao Prefeito, ao Helton e toda a equipe, esta sendo levantado agora, e a partir do ano que 
vem, nós já podemos contar ai talvez com os 80 mil a mais de receita para o nosso Município, e que é isso 
que nós precisamos, aumentar a nossa receita; são essas as minhas palavras Senhor Presidente, muito 
obrigado. O Senhor Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminado o Grande Expediente passamos a 
Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem 
do dia. A Senhora Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIADO DIA 17 
DE AGOSTO DE 2015. 1 – Uma Indicação de autoria da Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações;  2 – Duas Indicações de autoria do 
Vereador Idevaldo Almeida Pina, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 3 – 
Duas Indicações de autoria da Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades, fazendo solicitações; 4 – Uma Indicação de autoria do Vereador Pedro Furtado de Souza, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 5 – Uma Indicação de autoria do 
Vereador Ronis da Silva Moreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 6 – 
Uma Moção de Congratulação de autoria da Câmara Municipal de Figueirão, assinada por todos os 
Vereadores, endereçada ao Delegado Dr. Cleverson Alves dos Santos, prestando homenagem; 7 – Uma 
Moção de Congratulação de autoria do Vereador Antonio Azevedo Nabhan, endereçada a Soldado Joyce de 
Lima Barreto, prestando homenagem. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em 
discussão a Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que 
se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que 
faça a leitura das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: Indicação nº de 
Ordem 012/2015, Autora Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – PR. O Presidente, disse: em 
discussão em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. 
Aprovada por unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Indicação nº de Ordem 002/2015 e 
003/2015, Autor Vereador Idevaldo de Almeida Pina – PMDB. O Presidente, disse: em discussão em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovadas por 
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unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse:. Indicação nº de Ordem 012/2015 e 013/2015, 
Autora Vereadora Marizeth Venância de Oliveira – PROS. O Presidente, disse: em discussão em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovadas por 
unanimidade de votos. A Primeira Secretária Elza Geraldino, disse: disse: Indicação de nº. De ordem 
03/2015, Autor: Vereador Pedro Furtado de Souza – PMDB. O Presidente, disse: em discussão, em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a 
Indicação. A Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 011/2015 Autor: Vereador Ronis da 
Silva Moreira - PROS. O Presidente, disse: em discussão, não havendo discussão coloco em votação, 
quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada por 
unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Moção de Congratulação de nº. De ordem 007/2015, 
Autor: Câmara Municipal de Figueirão. O Presidente, disse: a Moção de Congratulação assinada por 
todos os Senhores Vereadores já se encontra aprovada. A Primeira Secretária, disse: Moção de 
Congratulação de nº. De ordem 008/2015, Autor: Vereador Antonio Azevedo Nabhan – PSD. O 
Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Senhor 
Presidente, Terminado as matérias constantes da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: passamos agora para as Explicações Pessoais. A palavra foi solicitada pelo Vereador Carlos 
Pereira Ramos, que disse: eu quero parabenizar e agradecer o Padre João pela festa que teve aqui, foi uma 
organização muito ótima, eu não estava aqui, viajei, mais eu estou sabendo que foi excelente, parabéns 
Padre, continua, obrigado. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: como nenhum Vereador mais 
vai fazer uso da palavra, quero aqui para finalizar agradecer aos Senhores pelos debates, é uma pena né 
Senhores Vereadores que uma Sessão tão produtiva como essa nossa, foram abordados assuntos de 
relevância para o nosso Município, com relação a valores altos de Emendas, angariada pelos Senhores 
Vereadores, trabalho difícil, só a gente que esta ai na estrada sabe o quanto é difícil você estar lá com o 
Deputado brigando por uma Emenda para o seu Município, aqui são 79 Município, então são 79 
Municípios indo lá nos seus Deputados Estaduais e Federais solicitando recurso para o Município, então 
não é fácil, é uma briga dura pra você conseguir recurso, inclusive do Zé Teixeira já tem Emenda dele aqui 
no nosso Município, mais esse ano infelizmente ele não destinou nenhum real pra cá, só pra vocês terem 
uma noção, ele falou, eu tenho que atender os outros Municípios também Nabhan, então esse ano você vai 
ficar sem Emenda Estadual, então eu queria dizer isso para ver as dificuldades; e quero aqui mais uma vez 
agradecer aos Vereadores que colaboraram com a festa, quero agradecer os funcionários que lá estiveram 
ajudando na festa, a Valdirene, Nilda, Junior, Luciano, que participaram e estiveram lá colaborando com as 
festividades, então quero aqui agradecer, e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 17 de agosto do 
ano de dois mil e quinze, às 20h26min, que vocês tenham  uma boa semana, que vão com Deus, que Deus 
ilumine a cada um de nós; que eu e o Vereador Benício estaremos em viagem a Campo Grande essa 
semana, tomara que a gente faça uma boa viagem, que Deus nos abençoe, que a gente possa estar trazendo 
recursos para o nosso Município, muito obrigado e vão com Deus. Declarando a Secretária Administrativa 
que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada 
pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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